
Під час Фестивалю культур і Салону книги CLAE в Люксембурзі. 
 

Субота, 25 лютого 2023 р. 
Манфред ЗАППЕР 

 

"Випробування Україною - війна Росії, Захід і шляхи до миру". 
 

Резюме 

 

 

Від імені асоціації "Ad Pacem servandam - За мир і проти війни" 
Президент Клод Панталеоні привітав пана Манфреда Заппера, головного 
редактора щомісячного журналу 

"Osteuropa", перед його доповіддю в рамках книжкового салону в Люксембурзі. 
У вступі президент говорив про велику небезпеку, яку становить російська 

агресія для миру в Європі. Мета цієї конференції - вивчити можливі сценарії для 
припинення війни. 
Перед доповіддю пана Заппера всі присутні вшанували хвилиною мовчання 

усіх загиблих у цій війні. 
За словами Заппера, постачання зброї українській армії регулюються статтею 
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Статуту Організації Об'єднаних Націй, яка гарантує право будь-якої держави, 
що зазнала нападу, отримувати 

військову допомогу від інших держав. Очевидно, 
що без підтримки Заходу Україна припинила б своє існування... 
Європі довелося б приймати додатково мільйони біженців. Обурливими є 
численні 
 порушення прав людини російською армією та силовими структурами, які вже 
відбулися на 

окупованих Росією територіях (Буча, Ірпінь, Ізюм). 
З 24 лютого 2022 року Україна отримує допомогу переважно від британців, 
канадців і 
американців і держав, які раніше жили в радянській сфері впливу (країни Балтії, 
Польща, Чехія, Словаччина). На відміну від цих країн, на переосмислення 
геополітичної ситуації в країнах Західної Європи знадобилося більше часу, 
зокрема й тому, що в Німеччині та інших державах насамперед зберігається 
установка, що "ніколи більше не буде війни". Особливо Німеччина, яка несе 
відповідальність за дві світові війни, відкидає будь-яку можливість втягування її 
в активні військові дії. 
Заппер вважає неможливим використання Росією ядерної зброї проти України, 
аргументуючи, що російські території також постраждають від наслідків ядерних 
вибухів. 
Помилково вважати, що така держава, як Україна, має обов'язково програти у 
військовому протистоянні з Росією тільки через відсутність в українців ядерної 
зброї. Війни за деколонізацію проти Франції та Великої Британії показують 
протилежне. Держави Центральної та Східної Європи не піддаються російській 
політиці залякування і не дозволяють теоретичній ядерній загрозі чинити 
жодного впливу на їхній проукраїнський зовнішньополітичний курс. 
Ба більше, донині між американцями і росіянами існує узгоджене стримування, 



що запобігає можливості ядерного взаємного знищення. На думку Заппера, 
незважаючи на те, що Україна робить усе можливе, щоб залучити Захід на свій 
бік у військовому, економічному та політичному плані, це ніколи не призведе до 
інтервенції НАТО. 
 

Для Заппера можливе закінчення війни може відбутися на рівні еліт, де 
можливий розкол, у разі якщо жертви росіян у цій війні значно зростуть і 
частина еліти, що перебуває при владі, не захоче нести за ці жертви 
відповідальність. 
Експерт відкидає тезу, що за агресивною війною Росії проти України стоять, як 
вважають деякі європейці, інтереси збройної промисловості та імперської 
політики Америки, але саме російське імперське мислення, яке не сприймає 
незалежності та самовизначення України. 
Це російський режим з 2011/2012 року систематично знищує будь-яку форму 
автономії та прояви громадянського суспільства. Подібно до того, як сьогодні 
вже немислима війна між Францією та Німеччиною, вважалося, що війна 
немислима і в усьому європейському просторі. Можливо, що ця війна може 
призвести до переосмислення засад Європейського Союзу і НАТО. Європейці 
мають зрозуміти, що свободу і самовизначення не можна приймати як належне. 
Право насамовизначення не є самоочевидним, особливо щодо нашого сусіда - 
Росії. Розуміння Європейського Союзу та основних принципів того, що 
європейці винесли з Другої світової війни ("Ніколи більше держави не повинні 
вторгатися в інші держави; ніколи більше не повинні незаконно приєднувати 
території; ніколи більше кордони не повинні бути переміщені силою"), було 
порушено вторгненням Росії в Україну.  Саме тому радикальна пацифістська, 
етична позиція щодо української війни є хибною. Тільки якщо Росія припинить 
війну, можливі мирні переговори.Організація Об'єднаних Націй залишається 
безсилою домогтися припинення війни, оскільки одну з ключових позицій у цій 
організації і право вето має Росія. 
 

Розширення НАТО на схід в останні десятиліття - це лише привід для Путіна, 
заявити,що перший агресор - не вин. Зупинка військової та фінансової 
підтримки 

України призведе до краху цієї держави, і цього Європа не може дозволити. 
Наразі в декількох країнах ведеться робота зі створення спеціального 
трибуналу, оскільки Україназібрала неймовірну кількість доказів, що 
підтверджують військові злочини Росії.Наразі ніхто не знає, якими будуть 
відносини з Росією після цієї війни.Що точно абсолютно зрозуміло, так це те, 
що українці посилять свою політику безпеки щодо Росії і зроблять її головним 
пріоритетом. 
Знадобиться не менше покоління, перш ніж стане можливим новий світовий 
устрій, що включає Росію. 
 

 


